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Le Consulte di Legnano lanciano un sondaggio sulla
percezione della sicurezza in città
Valeria Arini · Tuesday, June 17th, 2025

Le Consulte cittadine di Legnano hanno deciso di unire le proprie forze per affrontare un tema di
grande importanza per la comunità: la percezione della sicurezza in città. In collaborazione,
hanno creato un questionario anonimo rivolto a tutti i cittadini, con l’intento di raccogliere
opinioni e preoccupazioni legate alla sicurezza urbana, cercando di fare ordine su una questione
che da sempre suscita dibattito e interesse tra i legnanesi.

Federico Focacci, Presidente della Consulta 2, in questo caso portavoce delle altre due consulte nel
presentare l’iniziativa, ha sottolineato come l’obiettivo primario sia quello di far emergere la
percezione che i cittadini hanno riguardo alla sicurezza, individuando le aree più sensibili e le
priorità sugli interventi da attuare. “Vogliamo intercettare le maggiori preoccupazioni della
popolazione e capire dove è necessario concentrare gli sforzi. Questo non sarà possibile senza il
coinvolgimento delle istituzioni e il supporto delle associazioni e delle persone stesse”, ha
dichiarato Focacci.

A seguito della compilazione del sondaggio, pensato e realizzato di concerto con i membri delle tre
Consulte, saranno previsti degli incontri nelle tre consulte per analizzare i dati insieme alla
cittadinanza di ogni zona della città, provando a fare una sintesi analitica del fenomeno che
supporti al meglio le azioni programmatiche del Comune e delle Istituzioni coinvolte direttamente
nella gestione della sicurezza urbana. «Il questionario è del tutto anonimo – conclude Focacci –
invitiamo tutta la popolazione di Legnano a compilarlo. Per una riflessione che sia trasparente ed
oggettiva ma soprattutto che sia di aiuto per la nostra città. QUI PER COMPILARE IL
MODULO
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